
 

OBECNÍ ÚŘAD LHOTA 

INFORMUJE 

 
Vážení občané, v roce 2025 nás čekají změny v systému nakládání s odpady! 

Obec Lhota bude v průběhu roku 2025 zavádět MESOH.  
 
Ptáte se, co to MESOH? 

Jedná se o Motivační a evidenční systém pro odpadové hospodářství. 
Cílem tohoto systému je snížit produkci směsného odpadu, zvýšit podíl separace a předcházet 

vzniku odpadů.  
Dát občanům možnost ekologickým přístupem k nakládání s odpady řídit výši svého poplatku. 

Učinit tak systém nakládání s odpady spravedlivější a motivační. Zavedením tohoto systému bude 
k 31.12.2025 zrušen poplatek za vývoz komunálního odpadu placený na osobu a rok a bude 
nastaven poplatek za svezený objem odpadu, tj. každý občan si zaplatí za odpad, který 
vyprodukuje. 

 
Jak to bude probíhat? 
Každá domácnost bude mít popelnice označené QR kódem a bude zavedena v systému. 

K vývozu bude potřeba nachystat zaplněnou popelnici, která bude zaměstnancem svozové firmy 
pomocí QR kódu načtena. Po svozu obdrží obec informaci, z niž bude zřejmé kolik odpadu, která 
domácnost vyprodukovala (dle litrů nádoby). 

Svoz plastů a papíru (v rámci sběrového papíru) bude obdobný. Pytle s plastem či balíky papíru 
určené k odvozu budou označeny QR kódy a při svozu načítány do systému.   

 
Co nás k tomu vede? 
- Možná úspora na odpadové hospodářství - díky důrazu na vysokou efektivitu svozu může 

systém MESOH přinést úspory na straně svozu odpadů nebo také nárůst odměn za tříděný odpad. 
- Snížení produkce směsného odpadu - díky motivaci občanů chovat se zodpovědně klesá 

produkce směsného odpadu odváženého na skládku či do spalovny, což je do budoucna 
strategické. 

- Spravedlivější a udržitelný systém odpadového hospodářství - MESOH sleduje aktuální 
trendy v odpadovém hospodářství, a proto je vždy o krok napřed. Většina občanů jej také hodnotí 
kladně díky větší spravedlnosti. 

- Efektivní osvěta - MESOH iniciuje zájem veřejnosti o problematiku odpadového hospodářství. 
 

Jsme teprve na počátku procesu. Celý systém se pomalu ladí.  O jednotlivých krocích směřujících 
k zavedení MESOH budete průběžně informováni. Předpokládaný termín uvedení systému do 
provozu je 1. červenec 2025. 

 
Prvním krůčkem je zavedení svozu plastů od domu a snížení počtu žlutých 1100l kontejnerů na 

3 ks. Našim cílem je, aby se lidé naučili maximálně separovat plastový odpad a vyvážet jej přímo 
od domu (door-to-dooor). Předpokládáme, že počet žlutých kontejnerů omezíme na 1ks a bude 
sloužit pouze pro větší kusy plastů. Od 1.7. budou pytle načítány pomocí QR kódů. 

Druhým krokem je řešit obdobně papír. Maximálně využívat možnost svozu sběrového papíru a 
na zbytkový papír používat modré kontejnery o objemu 1100l. I zde jednáme o zavedení pytlového 
svozu. 

Dále je potřeba odbourat množství bioodpadu končícího v popelnici a naučit se maximálně 
využívat domácí kompostéry, které obec v minulosti pořídila.    

 
Pro sklo, kov a textil budeme dále hledat nejoptimálnější cestu k likvidaci. 
 
Podrobnější informace o systému MESOH Vám přineseme příště. 
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